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NORGES TEKNISK-NATURVITENSKAPELIGE UNIVERSITET
INSTITUTT FOR FYSIKK

Faglig kontakt under eksamen:
Navn: Frode Mo
TIf.: 93585

KONTINUASJONSEKSAMEN I FAG SIF 4006 FYSIKK 1
Datateknikk

Mandag 7. august, 2000
Tid: 0900-—1500

Tillatte hjelpemidler: B2 — godkjent lommekalkulator med tomt minne.
K.J. Knutsen: Formler og data i fysikk
O.H. Jahren og K.J. Knutsen: Formelsamling i matematikk
K. Rottmann: Matematisk formelsamling

Svar pé oppgave 3 skal fores pé tekstsidene, og disse md leveres inn som en del av besvarelsen.

Oppgave 1.

- En streng med lengde L er fastspent i hver ende, dvs. forx =0o0gx =L.
a) En belge pé strengen kan beskrives som: y(x,t) = A [sin(kx - ot) + sin(kx + ot)]

i) Definer starrelsene som inngdr og forklar de to leddene i likninga.
it) Hva kalles den resulterende belgen?
ii1) Omskriv dette uttrykket til mer kompakt form ved & bruke likheten
sin a + sin b =2 sin(a + b)/2 - cos(a - b)/2.
Beskriv bevegelsen til et punkt pé strengen vha. leddene i dette uttrykket.

b) Sett A=0.15m,k=349m”’, o =125".

i) Beregn belgelengden A og plott de to komponentbgelgene fra pkt a) i intervaller pa 1/8
A fra x = 0 til et punkt x som tilsvarer A. Brukt=1.0s.

ii) Plott ogsa summen av de to komponentene i samme figur og marker posisjonene for
noder og antinoder.

iii) Beregn nodepunktene fra det analytiske uttrykket (kompakt form). Oppgi avstanden
mellom nodepunktene og sammenlikn med resultatet fra den grafiske analysen.

c) En staende belge pa en streng med lengde L = 1.80 m har 3 lekker ndr strengen vibrerer med
en frekvens pd 120 Hz. Det maksimale utsvinget i hver lokke er 5 cm.

i) Utled funksjonen som beskriver den stiende belgen.
ii) Utled et uttrykk for transversal hastighet i et punkt pa strengen.
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ii1) Beregn den maksimale transversale hastigheten et punkt pa strengen kan ha. Hvor
ligger dette eller disse punktene?

Oppgave 2.

Gjennom en sirkuler leder med radius R gér en strem I i retning som vist. Lederen ligger i xz-planet.

HJ 4

a) 1) Vis i en figur dB, bidraget til magnetfeltet i et punkt P pa symmetriaksen y fra et lite
element pa ringen med koordinater 0,0,R.
ii) Utled sterrelsen av bidraget dB.
i) Beregn resultantfeltet B fra hele ringen i det samme punktet og vis i figuren retningen
av B.

b) Anta istedet en tett viklet, kort og rett spole med N viklinger.

i) Vis at feltet i sentrum av spolen kan skrives:
B = poNI2R
ii) I hvilken avstand y fra spolens sentrum er magnetfeltet redusert til 1/3 av feltet i
sentrum?
iii) Vis i en skisse hvordan magnetfeltet varierer langs symmetriaksen (y-aksen). Bruk R

som enhet langs aksen.

c) Spolen i pkt. b) har en diameter pd 150 cm og er viklet av kvadratisk koppertrad med sidekant
2.0 mm. Den skal brukes i en elektromagnet der stremkilden pa 45 V kan levere maksimal

effekt 850 W.
i) Hvor mange viklinger ma spolen ha for at den maksimale effekten skal kunne
utnyttes?

ii) Beregn magnetisk feltstyrke i sentrum av spolen.

d) En onsker 4 oke magnetfeltet i spolen og det blir satt fram to forslag til hvordan det kan gjores,
begge gar pé vikling av spolen

1) Bruk samme trdd og samme lengde men reduser diameteren av spolen.
2) Bruk mer av samme trdd og ok lengden av den eksisterende spolen.

Hvilket forslag, om noe, ville gi den enskete gkningen av feltet? Svaret skal begrunnes.

Resistivitet for-Cu: 1.68 - 10°Q - m.
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